

## ВАСИЛИЙ ЧУЙКОВ

В историю Сталинградской битвы навсегда вписано имя командующего 62-й армией Василия Ивановича Чуйкова. В ожесточенных боях В.И. Чуйков постоянно находился на правом берегу Волги, его командный пункт располагался практически на переднем крае обороны.

В апреле 1943 года за беспримерный массовый героизм личного состава 62-я армия была преобразована в 8-ю гвардейскую. Она с боями освобождала Украину, Белоруссию, Польшу. Бойцы 8-й гвардейской армии, имея за плечами огромный опыт уличных боёв в Сталинграде, весной 1945-го умело сражались на улицах Берлина.

Еще при жизни Василий Иванович оставил завещание быть упокоенным на Мамаевом кургане: *«...С того места слышится рев волжских вод, залпы орудий и боль сталинградских руин, там захоронены тысячи бойцов, которыми я командовал...»*. Его воля была исполнена. Вместе с ним на Мамаевом кургане – «Главной высоте России» – покоятся более 34 тысяч защитников Сталинграда.

Маршал Советского Союза (1955), дважды Герой Советского Союза (1944, 1945).

Цитата: *«Есть в огромной России город, которому отдано мое сердце... Он вошел в историю как Сталинград.»*

Василий Чуйков